

“泄密文件”印证 美国是斩不断的霸权“黑手”

美国媒体近日报道,一批疑似美军秘密文件日前出现在推特等多家社交媒体上,文件涉及俄乌冲突等方面情报,并包含韩国、以色列政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国政府称仍在调查泄密事件,美国媒体分析认为,这些文件的真实性颇高。

分析人士指出,从深度介入冲突到一再监听盟友,此次“泄密门”再次表明,为了维护自身霸权而无所不用其极,美国是斩不断的霸权“黑手”。

深度介入冲突

综合多家美国媒体报道,泄露的美军秘密文件超过100页,其中涉及俄乌冲突的内容包括乌克兰方面的兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等,甚至含有标注“绝密”的情报。

据美国《纽约时报》报道,相关文件虽然不涉及具体作战计划,但详细说明了美国和北约帮

助乌军增强实力以支持其在今年春季对俄军发动反攻的计划。文件显示,美方不仅向乌方提供可供打击的俄军目标详细信息,还就在复杂情况下利用火车长途运输援乌武器做出协调规划,并对乌军的防空能力短板和弹药严重匮乏发出警告。

美国媒体指出,有充分证据表明,此次事件系情报泄露。被公开的内容为纸质情报的照片,美国官员认为其中大部分内容是真实的。疑似有人将纸质文件折叠后放入衣袋,并转移至安全地点进行拍照,“泄露者是美国官员的可能性很大”。目前,美国国防部和司法部正对事件展开调查,中央情报局也表示知晓事件并已着手调查。

分析人士指出,乌克兰危机升级源于美国主导北约不断东扩挤压俄罗斯战略空间,冲突升级后美国不断拱火浇油并向乌方提供武器,企图利用战事消耗和拖垮俄罗斯,从而维护自身霸权。这次泄

露的文件表明,美国介入俄乌冲突的程度比人们预想的要深得多。

《纽约时报》说,毫无疑问,这些文件证实了美国深度介入俄乌冲突的“每日战情”,并向乌军提供精准情报和后勤保障。它们清楚地表明,除了没有派美军直接参战和向乌方提供可打击俄境内目标的武器,美国“几乎在所有方面都深度卷入了这场危机”。

俄军事专家瓦西里·丹德金说,这些文件表明,美国和北约操控着乌武装力量的部署,这是毫无疑问的事实。

再曝监听丑闻

除深度介入俄乌冲突外,此次泄露的文件还显示,美国监听乌克兰总统泽连斯基与该国官员的内部对话,并获取了韩国和以色列等盟国的内部沟通情况。

据报道,韩国政府去年年底应美国政府请求向其出售炮弹,但强调这批武器的“最终用户”必

须是美军。此次泄露的部分文件显示,韩国政府内部担心美国将这批武器转运至乌克兰,而这将违反韩国不向交战国提供致命武器的政策。另一部分泄密文件则显示,以色列情报机构摩萨德领导层呼吁该组织官员参与抗议以色列政府致力推动的司法改革。

美媒指出,上述信息是美方通过所谓“信号情报”获取,而“信号情报”是情报界专用术语,意味着美国政府对这些国家持续实施监听。

此次监听事件曝光后,韩国舆论哗然。韩国最大在野党共同民主党党首李在明10日表示,“韩美是同盟关系,同盟问最核心的价值是相互尊重”,“窃听同盟国的总统府令人难以接受”。该党发表声明,指责美方此举侵害韩国主权,要求美方确认真相并确保此类事件不再发生。韩国《韩民族日报》评论说,韩美虽为同盟,但美国在敏感问题上秘密刺探韩国内部信息会对韩国国家利益造成巨大损害。(新华)

国际视窗

法国总统: 欧洲必须减少对美国的依赖

新华社巴黎4月10日电 法国总统马克龙日前表示,欧洲必须减少对美国的依赖。

据法国《回声报》和美国《政治网》网站9日报道,马克龙是在对中国进行国事访问期间接受这两家媒体采访时作上述表示。

马克龙指出,欧洲在武器方面更加依赖美国,现在必须集中精力推动欧洲自身国防工业发展,并在这一领域建立起欧洲的共同标准。

他还说,欧洲目前在能源供应方面也更加依赖美国,需要在能源供应来源上实现多样性,要加速发展核能和可再生能源。

马克龙强调,欧洲必须为战略自主而斗争,“我们不想在关键问题上依赖他人”。“当你在能源、防务自主、人工智能等领域不再拥有相应的基础,你在这些领域就会没有选择,就会被历史淘汰。”

伊朗外交部:伊沙复交将对地区合作产生积极影响

新华社德黑兰4月10日电 伊朗外交部发言人卡纳尼10日说,伊朗与沙特阿拉伯恢复外交关系将对地区合作产生积极影响,这有助于实现地区和平、稳定与安全。

卡纳尼当天在例行记者会上说,伊沙两国就恢复外交关系达成协议在地区内得到非常积极的反响,在国际层面也受到欢迎。两国关系的改善和恢复,除双边影响外,还将产生“非常积极的地区内和地区外影响”。

他说,两国复交有助于实现地区和平、稳定与安全,还将对包括两国在内的地区国家间经贸关系起到促进作用。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,达成“北京协议”,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

4月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙伊外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

世行行长:预计今年 中国GDP增速超过5%

新华社华盛顿4月10日电 世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示,中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示,中国民间投资强劲,货币政策具有逆周期调节空间,且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和旅游业的增长。

3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示,中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右,且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长,加剧财政压力和债务挑战。

他表示,世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%降至2%,预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出,油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将下半年全球经济增长造成下行压力。

俄罗斯 希韦卢奇火山喷发

新华社符拉迪沃斯托克4月11日电 俄罗斯远东堪察加半岛希韦卢奇火山于当地时间11日凌晨发生强烈喷发。据塔斯社报道,火山灰柱高达15千米,也有消息称火山灰柱达到了20千米。

塔斯社当天援引俄罗斯科学院远东分院火山和地震研究所提供的消息报道,由于火山喷发强烈,喷发地区持续狂风暴雨,当地航空危险级别已提升为最高级“红色”。距离该火山几十公里半径内的天空被黑云覆盖,雷声轰鸣,火山灰飘落至附近几个居民点。2座村庄因火山灰飘落导致断电,当地部分教育机构停课或改为远程教学。该研究所说,附近一座村庄火山灰厚度已达8.5厘米。目前火山灰还在持续飘落,可能蔓延20公里,并将影响附近高速公路的交通运输。

另据俄罗斯科学院“统一地球物理局”联邦科研中心堪察加分部在社交媒体上发布的消息,希韦卢奇火山11日喷发的火山灰柱达到了20千米。希韦卢奇是堪察加半岛最大的火山之一,海拔3283米。

环球点击

韩国抗议 日本《外交蓝皮书》对独岛主权主张

韩国外交部11日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树,就日本政府当天发布的《外交蓝皮书》中主张拥有独岛(日本称竹岛)主权表示强烈抗议。

韩国外交部当天还以发言人名义发表评论说,独岛在历史和地理和国际法上均属于韩国固有领土,韩国政府强烈抗议日本政府在《外交蓝皮书》中提出对独岛的不正当主权主张,敦促日方立即撤回相关表述。

评论还说,日本政府应明确认识到,反复针对独岛提出不正当领土主张不利于构建面向未来的韩日关系。

韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前,韩国实际控制这一岛屿。(新华)

古巴银行 恢复接受美元现金存款

古巴央行10日宣布,古巴银行和金融机构即日起恢复接受美元现金存款。

为回应美国制裁,古巴政府2004年宣布停止美元在境内流通,私人可合法持有美元,但对使用美元征税10%。2019年10月,古巴放开民众开设外汇账户的限制,允许民众存取包括美元在内的外币现金并持外汇账户银行在全国开设的部分特许商店以美元购买商品。2020年7月,古巴宣布废除10%的“美元税”,以拉动外汇消费。

2021年6月,古巴央行宣布,由于美国对古巴实施的经济封锁不断加剧,国际上接受、兑换和处理来自古巴的美元现金的银行和金融机构越发稀少,导致古巴国际交易难以开展,美元使用受到极端限制,因此古巴银行和金融机构暂停接受美元现金存款。2022年8月,古巴政府宣布恢复向个人出售包括美元在内的外汇,以打击黑市、抑制通胀和改善经济环境。(新华)

拍卖公告

受委托,定于2023年4月19日(星期三)15:00在石狮市石龙路服装城综合大楼2楼本公司拍卖厅举行公开拍卖会,拍卖标的石狮市锦尚镇深埕村(2019S-27号地块)(39亩)1年9个月租赁权。

竞买条件:竞买人为石狮市辖区内具有完全民事行为能力自然人或合法登记的企业法人,报名时自然人须提供有效身份证件。企业须提供企业法人营业执照、法人代表身份证加盖公章。委托竞买须提交委托书原件及委托人身份证等(竞买成功后签订合同时,需持有机制砂及碎石预制经营许可证可资质)。

有意竞买者请于2023年4月18日16:00截止前到我公司办理竞买登记手续,并交纳竞买保证金人民币400万元整(以汇款到账登记报名为准)。

汇入户名:泉州市狮城拍卖行有限责任公司
开户银行:建设银行石狮滨海支行
账号:35001658140050000399
咨询及看样时间:2023年4月17日—4月18日
联系地址:石狮市石龙路服装城综合大楼203室
联系电话:88768126

泉州市狮城拍卖行有限责任公司
2023年4月12日

联合国会议聚焦全球教育面临的挑战

新华社联合国4月10日电 联合国人口和发展委员会第56届会议10日在纽约联合国总部开幕。本届会议主题是“人口、教育和可持续发展”,聚焦实现全球教育目标所面临的挑战。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在开幕式上致辞时指出,尽管各国在教育问题上做出承诺并取得一些进展,但目前全球仍有超过2.6亿儿童和年轻

人辍学。同样令人担忧的是,许多学生根本没有学到应有的知识,这主要是由贫困等问题造成的。

联合国主管经济和社会事务的副秘书长李军华在预先录制的视频致辞中阐述了人口变化对教育造成的影响,并主要提到大量人口辍学以及学生数学和阅读能力低下的问题。他呼吁支持低收入和中等偏下收入国家政府在教

育上的投资。他还指出应缩小数字鸿沟,并继续扩大互联网和数字技术的使用。

联合国教科文组织副总干事曲星表示,新冠疫情、冲突、气候变化和日益严重的粮食短缺进一步加剧了不平等现象。更多学生辍学,教师短缺。他说,教科文组织提出应在三个关键领域采取有力行动:缩小入学和就读学生中的性别差距;加强有

关青春期、人际关系等问题的教育;努力把健康和福祉带进校园,包括确保提供营养丰富的校园餐食。

联合国人口和发展委员会是联合国经济及社会理事会下属的专门委员会之一,其主要职责包括推动全球各国实现联合国可持续发展目标中有关人口和发展的目标等。本届会议将持续至4月14日。

菲美启动“肩并肩”联合军演 民众抗议表担忧

新华社马尼拉4月11日电 菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。

演习将在菲吕宋岛北部、巴拉望省、巴坦群岛省和棉兰老岛省等地区举行,科目包括海上安全、两栖登陆、实弹射击、网络安全、反恐行动、减灾救援和人道主义行动等。双方将在军演中部署“爱国者”防空导弹系统和“海马斯”多管火箭炮系统。

当天,数百名菲律宾民众在美国驻菲大使馆、菲武装部队总部外举行集会抗议,喊口号反对军演,要求美军离开菲律宾。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊说,此次军演将对东盟乃至亚太地区的安全稳定构成风险,而菲律宾将成为主要受害者。

菲律宾大学教授、菲智库人民参政研究中心副主任罗兰·

辛布兰说,菲律宾应当坚持独立自主的外交政策,加强与周边国家的经济合作,只有经济发展才符合菲律宾民众的利益。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演。菲律宾与美国于1998年签署《来访部队协议》。协议规定了美方军人、军事相关人员以及军事装备进入菲律宾的条件、活动范围以及可获得的便利,包括双方举行军演的相关安排。

登报声明书

兹证明本村村民谢文苗有宅基地一宗,地址位于石狮市蚶江镇溪前村院内(土钟墩),东至沟、西至谢巷中、南至建设厝、北至谢厝,因建筑房屋动用地证明书(证号:0006883号)原件不慎遗失,该建筑房屋动用地证明书至今为止只有查询复印手续,现其子谢金钟申请对该宅基地原地新建,如对该申请事项有任何疑问,请在登报期间30天内向我村村委会提出,逾期提出视为无效,且我村村委会将按相关规定予以办理原地新建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市蚶江镇溪前村村委会 2023年4月12日

登报声明书

兹证明本村村民董明媚、董佳慧有石结构房屋一宗,地址位于石狮市永宁镇沙堤村三区147号,东至旅游路连接路、西至空地、南至红塔湾旅游路、北至村路。经核实该房屋系董明媚、董佳慧所有及使用权,无存在任何纠纷,该房屋至今未办理任何有效批准用地手续,现由申请人董明媚、董佳慧申请对该房屋进行就地改造翻建。如有异议者请于见报之日起15天内向我村村委会提出,逾期提出视为无效,且我村村委会将按相关规定予以办理就地改造翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市永宁镇沙堤村村委会 2023年4月12日

登报声明书

兹证明本村村民邱奕富有宅基地一宗,地址位于石狮市锦尚镇厝上村十三区52号。东至邱奕达,西至邱于力、邱于勇,南至邱胜利,北至邱伟平。经核实该房屋为邱奕富所有及使用权,无存在任何纠纷,该房屋至今尚未取得任何有效批准用地手续,现由申请人邱奕富申请对该房屋进行就地改造翻建,如对该申请事项有任何疑问,请在登报期间15天内向我村村委会提出,逾期提出视为无效,且我村村委会将按相关规定给予办理翻建手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市锦尚镇厝上村村委会 2023年4月12日

登报声明书

兹证明本村村民高文将有石木结构房屋一宗,地址位于石狮市永宁镇外高村西区70号,东至埋地,西至村路,南至埋地,北至公厕,经核实该房屋系高文将所有及使用权,无存在任何纠纷,该房屋为清末年间建造,年久失修,现由申请人高文将申请用地手续对该房屋进行翻建,如对该申请事项有任何疑问,请在登报期间30天内向我村村委会提出,逾期提出视为无效,且我村村委会将按相关规定给予办理房屋翻建相关手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效。特此声明
石狮市永宁镇外高村村委会 2023年4月12日

遗失声明

●兹有福建省石狮市九二东路939号龙福小区A6幢2单元1103室林文重不慎遗失身份证,号码:35058119860812717,特此声明作废。
●兹有陈伟明不慎遗失海洋渔业普通船员证书,证书编号:35052119741015X969,特此声明作废。
●兹有况陆乾不慎遗失军官证,号码:军字第1330351号,特此声明作废。